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PARTIE 3 :

CORRIGES DES DS ET
EXAMENS

ISET Nabeul 89 Département génie électrique



3 tiels

iques sequen

Les systémes log

Cours, TD, DS et Examens

/1
- D q

-y 0O
— | T PNy I IC = ) %
(g vy e AR Ee] I ] |
2 1T-10 [ = 2 1 les
v s -1~ g i = )
\K B L vH N S SRS ,# ,w. 3s
/ == = E
£IX oF | =) | @) @ - e F s
x x Ol-1-1%| = R 4 v
fac L ©10
ot | 11| 10|00l q@ 77 7 w £a
: UOSIEI] 9P suo34jog (¢ aaprumad sor s B[ Jsuuo(q (z 7 77 _ 23
p L1a

\

2
=t
“

‘SJUBAINS SAUNUBIZOUOIYD §I] sopidwo) (@

E 8
2] n T® 'IJ

d o nmnT\
g A e
"snssap ARE— —— g €8 ||.H
assed anowr090] B] 90BSI0] xoo .
| UN URIATRP G 19 B $1974Ed T — & 29}
g9pa<=1=N1P 0=AB F ] |
73104 ] $39A JUSHBLIO,S ~.VU||.AI, H W 4 24
seBe(MBIRsaf ‘0 = 10 0 " % 5 0 o—
1 =IA] $MIVUWDNIE ST 28
gno ysapa sajans sassed ap ELIN .
waypuuad N 3 N sa8epimBre ¢ Ny 294
D. s
f i - ! ﬁm
H=pay
940 9] 20ULUIOD2] 9 ‘g SOA B] 418 S10F | sind ' 9[0A ] IS §10F g 28sed 0A10UI000] B anb an1s3p UQ w 18 ot
‘(3Inp3I 2[PPOUL) SIFRIACLIOY SWISTEIONIE mod [onusnbgs SwQISAS Un,p AYoIYIRY 99k

PulsoeTee A ONaN

,~ t woup.Ig P WoN _ 9IHD™ [ D ¢ 25501
_ # ¢ sa8ud ap a4quioN Hi : 2panq
! 751 10U SN 12 a rroc/ v0/ 9T ¢ Avd

4 “ _ NN T

I1TANNS MIOAIQ |

49 L INAW3LVYAIQ

0 S > A M

¥ u_su\.mmp e[ Jostjeps mod sapnua Xnap & ANYN oy10d 9p oseq g 9Injonys aun ssodoag (q

lectrique

e

enie e

7

Département g

90

ISET Nabeul




Les systémes logiques séquentiels

Cours, TD, DS et Examens
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Cours, TD, DS et Examens

Les systemes logiques séquentiels

EXAMEN JUIN 2014

INSTITUT SUPERIEUR DES
ETuDES TECHNOLOGIQUES
DE NABEUL

DEPARTEMENT: GE

Documents é autorisés : Non B Qui [

Examen de : Systeme logique

Durée 2 1H 30 min
Classes :GE11...GE16

) Heure
Date / Juin / 2014 e
3 Nombre de pages :4

Nom et Prénom : ........... T ST MY S .

Baréme :2-6-6-6

Exercice 1 : (2 points)
e e Ha
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Exercice 2 : (6 points)
Soit le montage ci-dessous
S - ., 4 - -
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1/4
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1 - H INSTITUT SUPERIEUR DES |
/L-@Wj EXAMEN JUIN 2014 ETUDES TECHNOLOGIQUES

DE NABEUL

L DeramTEwT: Gz

e O R el ol e s S S e e

: 1. En supposant que Pentrée S sqit toujours a 1 que éalise ce montage
Y § 3
L; N %D iskee...enbese sene... 1‘:.......&61 bHe. . Serie. Q‘am }rc ..... 5,\, SD
2 En supposant que I’entrée S soit toujours a 0 que réalise ce montage ? e ’““‘ =
/ A 7Q, skee..enteer. sexie..... = oucls.. Sobe. mc....g.%c_h&.(s.ﬂn S, s.eciQm%»

En supposant que I’entrée E soit toujours a 0, remplissez le chronogramme ci-dessous e S o )

HiI& 1 A1 A 1L FT1T A1 A1 57T 421 £

: ™
i " -
i PG ey S .

Exercice 3 : (6 points)
ey 1. Compléter le tableau ci-dessous qui correspond au compteur intégrés 74161 (voir annexe)

\ S — Nom Entrée ou sortie Actif & quel niveau Action réalisée
* e L ' (haut/bas) ou front
6’ ' FCT=0 = T2 Loaveen o | Reaie s 200 du Cnmp”euf i
W e IR [ enYs......... Hasleea.. Dz el [Node. de. Lanclansemen e Comp ;ﬁ*
G3 I T A Jaaad........ Achuslvan. ot Covploge] fo
& I Lalae......... ok Qealowt [ Holota ...
2. Compléter le montage ci-dessous pour avoir un compteur modulo 11 avec la séquence 5—:6 »>..»>15
et CT=0 CTR4
M1
2
4 63
G4
(L t=b Cc52 34 +
‘ —1
1,5D
3CT=15
‘ \ 3
h‘_—."_&‘

~
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INSTITUT SUPERIEUR DES

EXAMEN J UIN 20" 4 ETUDES TECHNOLOGIQUES

DE NABEUL
DEPARTEMENT : GE

Exercice 4 : (6 points)

Faire la synthése d*un compteur synchrone qui compte selon la valeur de sélecteur S tel que

S=0 0=2-4-6
S=1 1-3-5-7
er un scheéma de réalisation en utilisant des bascules DHY )
Réponse : - M &
UV
Etat présent Etat fufur
S [Q QI [Q0 [Q2 [Qi |qo
‘@) (@] & ) (P ot >,
(@) o 4 o |« Ve, p
o |4 (s <o | A | A &
o A A < (2] o | o
A & o | A C | A A
A C |\ A | A A & | =
/? / C> -»‘4 _/{ ,//,’ //.r
A A A | A O | /]
Q1Qgp Q1Qp Q1Qp
SQaNJ 0001 |11 [10 | SQaNJ 00|01 |11 |10 | SQaNJ 00|01 |11 |10
T ¥ = P Py o
00 |C | — \L.:ZL‘ 00 {/} -l - | C 00 | C | — >
o ([ -1 - |© o1 \f|-||- | © 01 |C|-~-| - |C
t il ;
niclANO|- 1 (|- (A O |- 11 |- -
10| -|C z’/'] -\; 1w (- A4)|e |- 10 | - -
= 3 (”\ . Y A P ~ A “T) 4
‘.é",. sz. qu&.(.lfzg.\’a ........ Dl_ ..... Cﬁ% ............................. ‘Jg,z...\.,_.‘: ........... 4 ..L..I,.'r«.'...::g‘c‘ S
a—-\ - X Q—:‘ & @) > )
Montage : = > . A3
A / |
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Les systémes logiques séquentiels
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Exercice 1 :»-(1—°') §fsis— 2°) a/)_i‘ pt b) Ipt ) A

1) Compléter le schéma suivant pour réaliser un registre SISO Décalage 2 droite avec le CI: 741L.894
(Annexel), en prenant (E) comme entrée et (S) sortie.

| DEPARTEMENT : GE

wvoe

q}

E
H el (Fi <:§%:> - ég X oli;
" L b
=
L

B
R
N2

BR28
kb

geapeg BYRS

2) MR=1",
supposons qu’on a charge le registre CLK|[SR[Qa Qs Qc Qa
par (ABCD)=(0110) avec ($1So)=(11). 0 | xlo 1 1 0
Puis on revient au mode (S1S0)=(01), Ll A o A A o g ik
a- Que signifie ce mode ? chorggiasd e 2t [0 o A O A @ = (
b- Compléter le tableau suivant : @SR 31 |0olo o A ©
41 |0 ]J]o o © 4

Exercice 2 : (6 points)

En se référant a I’annexe 2, compléter le schéma ci-dessous pour avoir un décompteur modulo 8 avec
une entrée de chargement S.

vee
=
74LS192
15 oo ao —= T
= 2 =5 6)= 8o
S| pa az =
[ mnn 5 1 ue TCUu o2
& S on ToD
=0
14 PMER
>
== 1
GND =
1/4
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Les systémes logiques séquentiels
Cours, TD, DS et Examens

| m—— ““_J
/
’} INsTITUT SUPERIEUR DES ;
4 ETubEs TECHNOLOGIQUES
EXAMEN Juin 2014 T o |
| DEPARTEMENT : cE ,’
——‘1__——_—.“ R MR, |
BN o ppm o o mmm g == o mwm g = oa g X B2 o o mwm g o mm on L T o o o
Exercice3: (9pts )
Faire la synthése d’un compteur synchrone réversible modulo 4 & deux entrées a et b de sélection du mode.
Compléter les tableaux ci-dessous et proposer un schéma de réalisation en utilisant des bascules DH? .
. On rappelle la table des transitions
Modes de fonctionnement :
la b le "D
z 7 }Mg 8? (ab)=(00) : RAZ (remise 3 z6ro) il i D
=) 3 (ab)=(01) : Décompteur )
% (ab)=(10) : Compteur -% 3
(aby=(11) : Blocage (c ad Que=Qn !11) s |1
5 |0
a- Table de séquences d’états :
3 é}igent Etat suivant préczilent tat suivan
[a]b[0Q1]Qo0 a1 Q0 a|b|Ql|Q0[QI[Qo
1jojJo]oleo [a 0J]0jo0 0o [o
1ol o141 To 0/0j0]1feo
(1[0 1]olATaA 01011106 o
1j0j1]1 [e o 0jol1 1o o
0l1jlofoTA A 1]1/0]0 oo
0/1lo]1 [ o 111101 ]o |4
o1 1o oA 111/ 1[04 [o]
01| 1 1 Ao b L] i 1 (A (A4
b- Equations des D :
’\abk 00 [ o1 11 | 10 b [ 00 ] o1 11 | 10
Q1 Q a A \
00 | o |[TH 0 o 00 o [\W O [\4]
1 1o | o © () @ 1 1o [o |4\ |& @
11 o [A) T/ | o 11 | © WwWJ [ o
10 | o o [/ A ] 10 | o [/A) O [A
T S - " - b 7 }
Di=ab. (6 )+ok(Rod, +aby, Dp=....&.Lam b).—ﬁ..d,‘@@%g
Z
¢- Schéma logique : =
o b I
) N
- ) Yo = 3 >¢v.;f;>a——h"::
[ ), 1 7’/ |
—z) ) /
e B
Hee -
— L s /
=l | { T 1)
4+ % )
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Cours, TD, DS et Examens

Les systemes logiques séquentiels

DEVOIR SURVEILLE AVRIL 2016 ETUDES TECHNOLOGIQUES

- INSTITUT SUPERIEUR DES

DE NABEUL

DEPARTEMENT : GE

Examen de : Systemes logiques (2)
Dare : 20./ Avril / 2016
Classes :  GE11...GE16
Documents : Non autorisés

Durée
Heure

Nombtre de pages : 4

Baréme

3 1H
5 13894 B

EX1 :14pts -EX2 : 6pts

Mr Ben Amara M.; Mr Meddeb R., M. Mt Gaaloul K.

o3 0 e B T LTI Er————— Clas8Es con sty

Exercice 1 (14 points)

A. Cahier de charges :
Pour emprunter une autoroute a péage, I'automobiliste doit s’arréter au poste de contrdle,

Synthése des systémes logiques séquentiels asynchrones par la méthode de Huffman :

déposer une piéce de monnaie dans un panier (a) placé a cet effet. Le feu rouge disparait(R=0)
alors gue le feu vert s’allume(V=1). L’automobiliste peut alors prendre l'autoroute.

Le fonctionnement de ce poste de péage est le suivant :

@ L'automobiliste s'arréte, dépose une piéce qui agit au passage sur un contact (a)
(impulsion : la variable (a) passe a 1 puis revient & 0) dés que (a) passe a 1 le feu vert
s'allume (V=1) ; 'automobiliste avance, lorsque le faisceau de la cellule (b) est barré
(b=1), le feu rouge s'allume (R=1) et le vert s'éteint.

@ Si l'automobiliste s’avance par inattention devant la cellule b sans payer, le Kiaxon
retentit (K=1) et le feu rouge reste allumé (R=1). 2 situations peuvent-étre envisagées :

@Q® Le conducteur fait marche arriére pour se placer face au panier a, le Klaxon
retentit, le feu reste rouge. Dés que la piéce est introduite dans le panier, le feu vert
s'allume (V=1) et le conducteur peut continuer sa route dans les conditions
normales spécifiées dans le paragraphe précédent.

@@ Le conducteur ne peut reculer parce que la voiture suivante le géne. Il descend
de la voiture et met la piece ; alors le feu vert s’allume. Le Klaxon s'arréte et il peut

reprendre sa route.

On demande de faire la synthése de cet automatisme en utilisant la méthode d’Huffman.

b
2 00

Etati @ Etat initial @

RKV
100

B. Travail demandé :
Effectuer la synthése du systéme par la méthode de Huffman. Compléter le document réponse sur

pages 2/4 et 3/4.

-

T Poste de contrdle [:El *

X [ .
Y g
“:

i rcS

{Cellule

Transformer les équations trouvées en utilisant des portes Nand a 2 entrées.
Représenter le logigramme en utilisant des portes Nand a 2 entrées.
Compléter le schéma de ciblage en utilisant le brochage normalisé.

ISET Nabeul
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Cours, TD, DS et Examens Les systemes logiques séquentiels

DOtUImernt nepurnne

1) Sion néglige la situation 2.2 le graphe des états stables est le suivant. Compléter:

@) oo

2) Matrice primitive :

R Etat'sab o0 01 11 10 | R | K | v |
. @O s 2 |41]o|o
R olol4
B | (D] 4 184
e |4 | (@ Alelo
Es & @ /\ . | o

3) Simplification de la matrice primitive : Polygone de liaison :
Etats stables équivalents : Groupements :

Finiparssosidiass et % 4
@ fé@ St ' \ Es ['3 .....
| e

[z* 3‘7 .....

.................................

4} Matrice réduite codées:
: e of

« AT
)| B | 4
M4 1@

1o L.(@ @ . i @ X
&xons des ex%ttatif{);\s se{cgndgs Py 1 o ‘ i1 O“"} > oo © v Zég /40 -
oloolot] leyf®| o 1o O] “del o I =
a A 7o [ G_1Y #33: A1 © i
10109 | 1o ol © J4 | 7ol & | O | bt
............ el i LI B LR L

.......

e b%-'-%:t‘; g Q-Qm 2,4]@%@&[9}\@%‘5)*2}} }
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Cours, TD, DS et Examens

Les systemes logiques séquentiels

to

6) uations des sorties R ; K et V: &é
% 59 | \l 1o ?} Lot

{38

2L
ol 4 /I ol | |
«1{ o | & ] O
19|/ 41 {o| ©

'\i’ oTe O Bl o B
ZTo o 2
oll © | @ ?
Sy
1ol o \0

Equatlons R :

8)  Compléter le schéma de cablage :
Ve GND @ b
A
3/4 k
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Cours, TD, DS et Examens Les systemes logiques séquentiels

Exercice 26 points )

Considérons le circuit suivant ot Q1, Q2 sont les sorties de deux bistables D mises en cascade et
Q3 celle d’une bascule D.

Compléter le chronogramme suivant :

X R Qs £ : £ LTy 8 ey
b TR T B % 2T IEE NG ENE AN T EAENE G
v SRR N Sy Fid 21 R ik
: CLK A s Pliiad ‘k IAG A
CLK Iy s ; : i e
g T : s
E £ v 1 H
n i ; ; : §
5,
| B H 4
R S S5 i ;
b 0, x : i » H {
3 F 2 R
. g1l e
s - i i
el 54 £ 5
+ R {
i
Hoip
E e
RO R S 8 i
Lk EEEE EEE
1 e i3
H AR TSN S EEIN A
L2 S L] W ) S 5
e - ] A
Annexes

e i

o cxhwt ﬁﬂ ‘N"‘*' v %

ROy Shatge clpie e e R §

T —, Hypotiséses & £

f { sppiémentaives H

| -Défintie les variables primaires AE5 | b i it
A, 2

; Exbic te ‘.fmp?x g Ehts s1blen

i
f«gm&ir 1 moadtice ;mmiwc dey drats §

1
Simpiiﬁmtzons: i
-Gétecter les drms dguidvaleats |
~étiblir fe yo!}gew e Haisons

i Etablirla mamce reduits
?, Looder tes Stais

i . . o
[ Erabliz fa nitive des varinbles secondaires “’ ¥40

A as A AW
“Etalslir les satrices des sorties W
{ Cholsir ki rectmotogie de matdnialisation |
o | WLl L
e
e

vt

ST T g O T 2 W s R gy 3 o

Brochage du circuit 7400

4 /4
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ISTITUT SUPERIEUR DES ETUDES TECHNOLOGIQUES DE NABEUL

Département de Génie Electrique

Matiére : Systéme logique Date : 8/6/2016 Semesire ;2
Classe : GE11 > GEss Durée : 1 heure 30 min Nbre de pages : 4
Préparé par : Mr BEN AMARA M., Mr MEDDED R., Mr GAALOUL K. Document : Non autorisé

NOM ©f PRENOM =...oeeeeveneveesssissssvnniesssassssnnsnsssssmnsssmssamnsns anasssnsamnnnssmssnsssssuranm

Exercice 1 (4.5 points [1.5, 3])

1) Compléter le chronogramme ci-dessous correspondant 2 la sortie Qi de la bascule JK
synchronisée sur front montant de la figure la :

2) Compléter le chronogramme ci-dessous correspondant & la sortie Q. de Ia bascule D
synchronisée sur front descendant de la figure 1b :

+5V
J —— Q: D —— Q2
H—p K | H,—Op D
K O— Q1 6_
2
THx Figure la Figure 1b
1
0 ‘ n B N N AN s~ AN
‘J : \ | 1 { ;
| \ ’ {
( ( .
( ! ¢ / l » t
q : V ( ”
Qi - ; N { /

;
|

e
8

Ha
1
0 i N \ N \
g &
$0-0;
i1 L e E
: R PN ganen NN g =
Q2
1
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Cours, TD, DS et Examens Les systemes logiques séquentiels

Exercice 2 (7 points [0.5,0.5, 1, 1,2, 2])

Pendant qu’il étudie le schéma d’une piéce d’appareil, un technicien rencontre un circuit intégré qu’il
ne connait pas. Dans des tels cas il est souvent indispensable de consulter les fiches techniques du
~ fabriquant pour connaitre les spécifications de I'élément.

Le probléme que voici vise & vous exercer  trouver les renseignements nécessaires au sujet du circuit
intégré 74164 (voir annexe page-4).

Consulter les fiches techniques et répondre aux questions suivantes :

1) Sur quel niveau est activée I'entrée CLR ?

..... prrvCes. ... %@

2) Quel est le type de bascules qu’il utilise ?

.......... K&@MMJ” W%gz OL(

..........................

3) Sur quel niveau sont synchronisées les bascules en déduire le niveau de synchronisation du
circuit.

Cre Aoscen it Lomsdl. g ozl medodlc (D

4) Donner le nom complet de ce circuit,

CLOCK | Qa| Q8| Qc|Qp|Qr|Qr|Qc|Qn
0 oo |1]1]{1]1]0]0
W jAlelela lAJA4]|O
2 (Al alelelAlA AN 2
3 (Alalalolo A LAY
s N 1AAlA ol A4
SRV AVEVE VR WAL-1 AR
6 | ANLALALAIAIALOID

ISET Nabeul 102
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Cours, TD, DS et Examens Les systemes logiques séquentiels

6) On change les entreés CLR , A et B comme suit : CLR=1, AB=00

Compléter le tableau ci-dessous :

CLOCK |Qa | Q8| Qc|Qp|Qr|Qr|Qc|Qun
0 6! 0 1 1 1 11010
1 ClO|21A 1A |49 |O
p Ol oo (A A | AA
! ol e slolo|A|al
4 O 2o slalo Al A
5 lolo|lo| ololo|lol (
6 oleo| ol ololol g o

Exercice 3 (8.5 points [2, 3, 2, 1.5)

Etant donnée le tableau de comptage ci-dessous correspondant & un compteur synchrone qu’on veut
réaliser & I’aide des bascules T synchrones sur fronts montapts de I’horloge,

Sorties
Horloge
Q2 Q1 Qo
0 0 0 0 (4
1 1 0 1 £
2 0 1 1 3
3 1 0 0 4
4 1 1 1 T
5 0 1 0 2
6 0 0 0 |e

1) Compléter la table de comptage sur laquelle est indiquée, I’évolution des sorties Qi aux
I’instants ta et t. (avant et aprés le signal d’horloge), et les transitions qu’effectuent les

différentes bascules.
Horl Sorties 2 ’instant t, | Sorties a I’instant tn+1 Transitions ﬂ]
orloge

B Qm Qu Qo | Quma | Qu+ | Qua | Q2 Q: Qo !

0. 0 0 Bl 0 1 g Lo g 5

1 Al ol aqg 0 | A4 |8 | £ | A3

2 a| Al id, Al (o |2 |8 < |4

3 Al ol A | Al |4 E SAF
4 AMAal 1de Al =] 8] 4] €121

5 ol Al of, ol o [0 |HA |5 (Me]@

6 O @2lod4 A| 2 | A e[| £15]

\/ \__/a v
7z ol
23 2,3 @
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Cours, TD, DS et Examens
Les systemes logiques séquentiels

2) Etablir les tableaux de Karnaugh, puis en déduire les ¢quations de Tz, T1 et To,

Q1Qo

3) Compléter le schéma logique du compteut,

Q1 Qu)=001 ou 110, comment évolue-t-il aprés le
.£9 comment résoudre ce probléme ?

4) Si initialement, ce compieur se trouve a (Qz

front de I’horloge ? Ce compteur est- -il donc autocorrect:

QJ

‘Ji‘m& ) W(Jmm& & /f/&uf

i asgoudhine Ce Pl A

L i e Spu| e [ Epo ]

et . i

- g’w .D/LQL'Z - ('{r»,‘ ~ B }
€ g & u;f?’_Lt> J‘ lewmd (’,v’)b (‘{Lz{kﬁ/?‘k{‘ﬁ.)(‘ = {r 4 T ()J/L
, (e S LU 8 . 3

0 g
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Exercice 1 (35 points [2: 1.5)

Considérons le circuit suivant composé de bascules:
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1) a- Quels types de bascules utilise-t-on ?
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b- Le circuit est-il synchrone ou asynchrone ? justifier
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¢~ Compléter le montage pour pouvoir remetire 3 zéro le circuit 4 aide d’un bouton « S »
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d- Ol peut-on récupérer un signal de fréquence fu/2 (fy : fréquence de PPhorloge).
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2) Compléter le chronogramme suivant, Toutes les bascules sont initialisées 4 0.

TN S N 1 15T

1 § %

A
A

= ‘if

Page(1/4)

ISET Nabeul 105 Département génie électrique
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Les systémes logiques séquentiels
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Exercice 2 7.

S points [1; 4 ; 2.5))

Le document technigue du circuit intégré 74169 est donné en annexes.

1) a- Quelle fonction assure-t-il ce circuit?

Cled

2) Compléter les tableaux suivants :
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b- Préciser le type de synchronisation des entrées horloges dﬁ__&es bascu
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Cours, TD, DS et Examens Les systemes logiques séquentiels

3) Le circuit 74169 est branché comme Vindique la figure suivante. En se référant au dossier technique du
circuit intégré 74169 , compléter les chronogrammes de ses sorties sachant qu’a I’état initial QA=0,
QB=0,QC=1,Qb=1.
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Exercice 3 (s points| 3:3 3]
Un compteur dedsbnsen est un sé

une seule sortie étant 4 1 3
Johnson 3 bit est le suivant :

TN
001 | Q:o/

quenceur synchrone dont les sorties passe suceessivement a 1,
un instant donnée. Le diagramme des transitions de compteur de
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1} Compléter la table de fonctionnement

| Sorties Entrées
Instant t Instant t+1 | Instant t
Q Qi Qo 10} Q: Qo K 5 K, s Ko
D o O 14 10 o ¢ A 2
Q| A o A o |o A &b o A o &
O | O o ?5 .

m"\

" éj < Y
: 37 ) Y T
“qugtr(i dex ntree; ég de chdqu Lb’ascuies C W L/ ( Q’ ( }:J /A

(fingiéfmmexi ; s

100 [00 |01 |11 |10 100 |00 |01 |11 |10 100 |00 (01 |11 |10 |
Q2 Q2 -
Y . A4 0
1
C.ZS S § i W 4
2 @Q (é/ ;} =L
100 [o0 [01 |11 |10 100 {00 [o1 [11 10 | NQuao joo o1 |11 |10
Q2 Q2

) 1 A 1
o Eht, et L

* S K= i e ‘:‘ Ks
e =8 N Kk,

3) Pmpmer un schéma du compteur
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Bon tuavail
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